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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانة اولـ  يازدهمسنجش 
)29/4/1397(  

  )يازدهم( تجربيعلوم   
  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات ارزش هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

11از  1آزمــــون   
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2

  )يازدهم( علوم تجربي

 

  
  

 .درست است 4 گزينه .1 
  .سرگشته، حيران، فرومانده، لجوج، بيهوده: خيره

 .درست است 2 گزينه .2
  .حيله و فريب: كيد بهرگي از ياري؛ درماندگي، بي: توان؛ خذلان محدود، كم: مايه دم، دميدن با دهان؛ تنگ: نفخ

 .درست است 3 گزينه .3
: فرقت). دهش به معني بخشش است(ترس : دهشت. تخت پادشاه، سرير، خيمه، سايبان: عرش). است] عهد[نقض به معني شكستن (دلكش : نغز

  .انديشه، هوس، عشق :سودا). نيازي است غنَا به معني توانگري و بي(سرود و نغمه : غنا.جدايي، دوري
 .درست است 1 گزينه .4

طراّحي : برداري گرته. پشت، بالاي كمر: ، گُرده3 درگزينة. زيور: پيرايه). ها آسمان(جمع فلك : ، افلاك2 گزينهدر . وقب به معني فرورفتگي اندام است
انديشه سخن  درنگ، بي بي: رتجالاً، ا4 در گزينة. آرامش يافتن: تسلاّ. برداري از روي يك تصوير يا طرح چيزي به كمك گرده يا خاكة زنگ يا زغال، نسخه

  .اسب سرخ مايل به سياه: كُميت. ارزش، گليم درشت و كلفت اي كم جامه: پلاس. گفتن يا شعر گفتن
 .درست است 4 گزينه .5

  .اند، محالي غلط نوشته شده3، برهنگي، در گزينة 2، غالب و مغلوب، در گزينة 1در گزينة 
 .درست است 3 گزينه .6

  .اند بحران غلط نوشته شده 4مألوف، معاصي، بهايم و غوك، و در گزينة  3نامه و دوات، در گزينة  ، استرحام، تصديق2و ورطه، در گزينة  ، نمط1در گزينة 
 .درست است 1 گزينه .7

  .جعبه و صندوق: حقهّپستي و فرومايگي، :بناكردن، آبادكردن، آباداني و ساختمان، لئيمي: هيبت، قدرت، شكوه و جلال، عمارت: مرگ، صولتَ: اجل
 .درست است 3 گزينه .8

  .آميزي نيست روشن بودن رنگ ديوار حس 3در گزينة . آميزي هستند صفيرگرم حس4تلخ شنيدن، و در گزينة  2بوي بهبود شنيدن، در گزينة  1در گزينة 
 .درست است 2 گزينه .9

. انده چنين مجازهايي استعاره هم هستند؛ چون بنا بر شباهت شكل گرفتهآموزيم ك در درس نُهم مي. مايه خس مجاز از انسان پست يا كم 2در گزينة 
نور چشم به كنايه يعني  3در گزينة . آميزي ندارد مجاز و حس1گزينة . كننده است دهنده و پاك سوز كنايه از صيقل پرده. آميزي است رنگ گفتار حس

  .باشد) استعاره(تواند مجاز  تتُقُ مي 4گزينة در . تواند كنايه از غني بودن باشد پر بودنساغر هم مي. عزيز
 .درست است 2 گزينه .10

پس . واژة شيرين تلميحي ندارد)  در  بيت ج. شود تلميح ديده مي) تنها در بيت ب. ترين آرايه تلميح است ساده. راه سادة حل اين تست ردگزينه است
  .شود هم رد مي 4ن، گزينة  استعاره نداريم، بنابراي) در بيت ه. شوند رد مي 3و1هاي گزينه

  :هاي سؤال هاي بيت برخي از آرايه
  .)تضاد كرد و نكرد(ها گذر كرد و گذر نكرد چه خيال. )ندارد كاريمجاز از قصد (سرِ آن ندارد  )الف
  )آميزي و تلميح ايهام تناسب و حس... (شايد به خواب شيرين... /ديشب صداي تيشه از بيستون) ب
  )تناقض( آن دلبر هر تلخ كند شيرين .)تشبيه(لعل لب. )تشخيص(خورشيد كند بنده) شبيهت(سروِ قد ) ج
  )استعاره/ مجاز (دامگه. )اضافة استعاري(كنگرة عرش )د
  )بگردد و نگردد(تضاد . )مجاز از اشك(آب .)تشبيه(دل همچو سنگت )ه

 .درست است 3 گزينه .11
. دار است،  بت استعاره از معشوق، گل استعاره از صورت زيبا، و سنبل استعاره از موي تاب3گزينة  در. شودميحداقل چهار استعاره در اين گزينه ديده

، شيران استعاره از پهلوانان و 1در گزينة ). تشخيص، در نهايت نوعي استعاره است(تشخيص است » ارغوان داشتن) كشتن(به خون ) فرمان(خط «
در . استانسان  سرا استعاره از دنيا، و كاروان استعاره از عمرِ پيوسته درگذرِ ، كاروان2در گزينة . ان ستمگر استحاكمان عادل، و سگان استعاره از زورگوي

استعارة «شود؛ به اين آرايه به محذوف ميشود كه در آن مشبه صاحب ويژگي مشبهنوعي از استعاره ديده مي» نچيد«و » نكاشت«هاي ،به قرينه4گزينة 
  .است) اضافة استعاري: استعارة مكنيه(رهگذار باد هم تشخيص .ييمگومي» مكنيه

 .درست است 3 گزينه .12
 ،ليها .م+  ليها .م+  سما :4ةگزين .سما+  سما+  صفتپرسشي ،ليها .م+  ليها .م+  سما :2ةگزين .سما+  سما+  صفتمبهم ،ليها .م+  صفت+  سما :1نةگزي

  .اسم+  صفتعالي+  رهشاا صفت
 .درست است 4 گزينه .13

: مركب). پسوند(و ـي) بن مضارع(جوي) اسم(وكام) پسوند(ا)+بن مضارع(رو)+اسم(، فرمان)اسم(خاطر)+پسوند(ه)+بن ماضي(آسود: مركب -هاي ونديواژه
  ).اسم(آب)+صفت(گرد

 .درست است 3 گزينه .14
  .روداليه به شمار مي.م غمگروه متممي است، كه در آن  زانوي غم .اليه مضاف: غم

 .درست است 2 گزينه .15
بـه نحـوي    را هـا اليه است و گزينـه جايي مضافبهجهش ضمير قاعدتاً مربوط به جا. از دستت: 4گزينة . دامانش:3گزينة [...]. مگر درد اشتياقم : 1گزينة 

  .باشيمترتيب كرديم كه بر اين قاعدة مهم تأكيد گذاشته
 .درست است 3 گزينه .16

) واژه3(، رايگـان و آموزگـار  4، و در گزينـة  )واژه1(، يادگـاري 3، در گزينـة  )واژه2(تر و سـازگاري  ، مهربان2در گزينة  ،)واژه2(، يادگار و استوار1در گزينة 
  .دوتلفظي هستند

تلفظـي از اسـاس   » جـاودان «. شـود مخفف مـي » جاوِدان«است كه به شكل » جاويدان«اصل آن : را واژة دوتلفظي نگيريم» جاودان«بهتر است : يادآوري
  .ت استنادرس

 .درست است 4 گزينه .17
  .خبردهنده: مركب ـ  وندي .وفادار: مركب. قرار، شادي نيكوترين، آموزگار، بي: هاي وندي واژه

 .درست است 1 گزينه .18
، )مـتمم (يـار ، )صـفت اشـاره  (، آن)حـرف اضـافه  (از: ب). نهـاد (اوي) معطـوف بـه مفعـول   (، جان)مفعول(خرد: ج). مسند(، مشغول)مفعول(، تو)نهاد(من: و

) صـفت شمارشـي  (دو). مـتمم (،مـن )مفعـول (روي). متمم(، من)مفعول(دل: الف). فعل ناگذر(، بيامد)قيد(، دوان)نهاد(او: ه). مضاف اليه(م )+صفت(نواز دل
، )متمم(، هم)است  شدهبدل يا عطف بيان تأكيدي كه در اينجا به ضرورت حفظ وزن شعري يا رعايت الگوي شيوة بلاغي بر نهاد مقدم (خود) نهاد(پيغمبر

  ).مسند(ضد
 .درست است 1 گزينه .19

  .شود تأكيد مي» آگاهي خداوند از همه چيز و نا آگاهي ما«بر  3اشاره دارد، ولي در گزينة » مفهوم خود را هيچ انگاشتن در برابر عظمت خدا«به  4و3و2در گزينة 
  

 فارسي  و نگارش



 

3

  )يازدهم( علوم تجربي

 .درست است 4 گزينه .20
اي  هر آيتي در جهان، حتي كوچك، نشانه«: 1گزينة . استنيز اشاره شده» غفلت انسان«به » يح خداوندتسب«، علاوه بر مفهوم 4در صورت سؤال و گزينة 

): 1نزديك مفهوم گزينـة  ( 3گزينة . »اعتقاد و ايمان دارند او همة مردم جهان به وحدانيت االله و فضل و بخششِ«: 2گزينة . »براي شناخت خداوند است
  .»چشم و گوش ظاهربين را رها كرد هاي وجود خداوند، بايدبراي نشانه«

 .درست است 2 گزينه .21
اشـاره  » هـا  قدرت خدا بر همة كم و زيادشـدن «و » برتري تقدير خداوند بر همه چيز«، به 1در گزينة . استتأكيد شده» جبر«در صورت سؤال بر مفهوم 

نيـز همـين مفهـوم را     4و در گزينـة  » ه دست و ارادة خداونـد اسـت  هر كمي و كاستي يا زيادي و افزوني ب«تأكيد بر اين است كه  3در گزينة . شود مي
  .شود شكايت مي» توجه يار به مكر و فريب ديگران و روي آوردن به يار و عاشقي ديگر«از  2اما در گزينة .بينيم مي

 .درست است 1 گزينه .22
بـر   2در گزينـة  . شـود  تأكيد مـي » بودن تحمل سختي در راه عشقهاي راه عشق را به جان خريدن يا لازم  سختي«بر مفهوم 1در صورت سؤال و گزينة 

داشتن اميد به وصال و تغيير حالت بـد فعلـي بـه    «بر  3در گزينة . شود تأكيد مي» گوارا و خوشايند بودن وصال و از بين برنده بودن تلخي فراق«مفهوم 
  .شود مي تأكيد» وفايي معشوق بي«بر  4شود و در گزينة  تأكيد مي» حالت خوش آتي

 .درست است 4 گزينه .23
هـاي   انديشي ممكن نيست كسي بتواند هم به دستورها و مصلحت. شوند عشق و عقل با هم جمع نمي. تأكيد دارند» تقابل عقل و عشق«بر  3و2و 1هاي گزينه

گويد كه تمام  شود و عشق در پاسخ مي يب نميگويد كه در راه عشق پا نگذاريم، كه جز سختي نص عقل مي«: 1گزينة .  عقل خود عمل كند و هم عاشق باشد
داند كه آنان در اين دايرة هسـتي سـرگردان و گمـراه     عاقلان گرچه نقطة مركز هستي هستند، اما عشق مي«: 2گزينة . »ها به خاطر عقل است ها و رنج سختي
شـود و   اشـاره مـي  » ناتواني عقل در توصيف روي معشـوق يـا خداونـد   « بر 4اما در گزينة . »دهند عاشقان عاقلان را به جمع خود راه نمي« :3گزينة . »هستند

  .برقرار نمود، در واقع به مفهوم پاية تقابل عقل و عشق اشاره ندارد ديگر توان قرابتي ميان آن گزينه با سه گزينةگرچه مي
 .درست است 3 گزينه .24

با اينكه دو واژة ديكتـاتوري و دموكراسـي در   . آمد يست قد بلند يا سروبالا ميبا مي. نيستمدح و خوبي معشوق  بيان واژة دراز انتخاب مناسبي در هنگام
هاي سياسي زبان فارسي  روند و جزئي از فرهنگ واژه درستي به كار مي هستند، هنوز در متون سياسي و خبري رسمي به  هاي بيگانه واژه 4و 2هاي  گزينه

  .امروز ايران هستند
 .درست است 1 گزينه .25

 
 
  
  
  

  .درست است 1 گزينه .26
  )2رد گزينه (خداوند پديد آورد  ←أوجد االله 

  )3و  2هاي  رد گزينه(خورشيد را كه در آن نور و پاره آتش است  ←الشمس التي فيها ضياء 
  )4و  3هاي  رد گزينه(شمار زينت بخشيد  آسمان را با ستارگان بي ←الكثيرة زان السماء بالأنجم 

  .درست است 2 گزينه .27
  )4و  3هاي  رد گزينه(قرآن مسلمانان را امر كرد، دستور داد  ←أمر القرآن المسلمين 

  )4رد گزينه (به احترام گذاشتن به اديان الهي  ←باحترام الأديان الالهية 
  )3رد گزينه (همه مردم بايد / و بر همه مردم است  ←و علي كلّ الناس 

  )3و  1هاي  رد گزينه(آميز داشته باشند  با هم همزيستي مسالمت ←أن يتعايشوا مع بعضهم تعايشاً سلمياً 
  .درست است 1 گزينه .28

  )4و  3هاي  رد گزينه(گردباد شديدي رخ داد، به وقوع پيوست  ←حدث اعصار شديد 
  )4و  2هاي  رد گزينه(ابر سياهي را در آسمان ديديم، مشاهده كرديم  ←شاهدنا غيمة سوداء في السماء 

  )3و  2هاي  رد گزينه(هايي پي در پي افتادند  سپس ماهي ←تي الّثم تساقطت الأسماك 
  .هاي مجاور نبودند كه متعلق به آب ←ةبالمياه المجاور متعلّقةما كانت 

  .درست است 4 گزينه .29
  )3رد گزينه (آيا دانستيد، فهميديد  ←أعلمتم 

  )3و  2هاي  رد گزينه(تواند يك چيز را حمل كند  كه مورچه مي ←بأنّ النملة تقدر علي حمل شيء 
  )1رد گزينه . (پنجاه برابر وزن خودش است ←مرةيفوق وزنها خمسين 

  .درست است 3 گزينه .30
  )1رد گزينه (صبري بر ما عطا كن  ←أفرِغ علينا صبراً 

  )2رد گزينه (هايمان را استوار ساز، محكم كن  هايمان، قدم گام ←ثبت اقدامنا 
  )4و  2هاي  رد گزينه(ما را بر گروه كافر ياري كن  ←انصرنا علي القوم الكافرين 

  .درست است 2 گزينه .31
  )3رد گزينه (تعداد همراهان زياد بود  ←عدد المرافقين كان كثيراً 

  )1رد گزينه (ها  در بخش گذرنامه ←في قسم الجوازات 
  )4و  1هاي  رد گزينه(براي بازرسي آماده نبودند  ←ما كانوا جاهزين للتفتيش 

  .درست است 4 گزينه .32
  دهد رخ مي ←تحدث / دو بار  ←مرتّين 

  .افتد دهد، اتفاق مي پديده باران ماهي در سال دو بار در آمريكاي ميانه رخ مي: ترجمه كامل عبارت
  .استدرست  2 گزينه .33

 ←تواند  مي 4در گزينه / كنند  خوانند، دعوت مي به تفرقه فرا مي ←كنند  از تفرقه دور مي 3در گزينه / آگاه شدند  ←شوند  پشيمان مي 1در گزينه 
  پاهايش  ←قادر است، پايش 

  .درست است 1 گزينه .34
  )4و  3هاي  رد گزينه(السابعة صباحاً  الساعةفي  ←ساعت هفت صبح 

  )4و  2هاي  رد گزينه(سياح  عشرة←ده گردشگر 
  حضَرَ في قاعة المطار ←در سالن فرودگاه حاضر شدند 

  )3و  2هاي  رد گزينه(قدَموا بطاقاتهم للشرطي  ←هاي خود را به پليس دادند  بليت

زبان قرآن  ،عربي  
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  )يازدهم( علوم تجربي

  .درست است 4 گزينه .35
  )1رد گزينه (الإسلام علي مرالعصور  رسالة←رسالت اسلام در گذر زمان 

  )2رد گزينه ( لإساءةعلي اساس المنطق و اجتناب ا ←براساس منطق و دوري از بدي كردن 
  )3و  2هاي  رد گزينه(علي  قائمة←استوار است 

  .درست است 4 گزينه .36
المسلمينَ نون در  ←» المسلمينِ« 3عالم بر وزن فاعل است و در گزينه  ←» عالَم« 2يفَرِّقُ بر وزن يفَعلُ است و در گزينه  ←» يفَرَّقُ« 1در گزينه 

  .جمع سالم مذكر مفتوح است
  .درست است 1 گزينه .37

  .باشد مي مفاعلةفعل ماضي از باب  ولَ بر وزن فاعلَحا ←» حاوِلَ«در عبارت مورد نظر 
  .درست است 1 گزينه .38

  »فـ ع« الأصليةحروف  ←» فـ د ع« الأصليةحروفه  4مفرد و در گزينه  ←مثني  3مفرد و در گزينه  ←جمع مكسر  2در گزينه 
  .درست است 4 گزينه .39

  مذكر ←مؤنث  3مفرد مذكر و در گزينه  ←... اسم، للغائب  ←فعل ماض  2و در گزينه » ص بـ ر« مادةمن  ←» بـ ص ر«من مادة  1در گزينه 
  .درست است 4 گزينه .40

  .للمخاطبينَ ←للغائبينَ  3و در گزينه » واجبة«مفرده  ←» واجب«مفرده  2و در گزينه ) دوم شخص جمع(للمخاطبينَ  ←ائبينَ للغ 1در گزينه 
  :ترجمه متن

كلماتي كه در گفتگوهاي روزانه از آن استفاده . كند پوشيده نيست كه با آن صحبت مي زيبايي زبان عربي از چشم اديبان و دانشمندان زبان و هر كسي«
به » جنّ«گيريم مثلاً كلمه  كه از آن معني پنهان شدن را مي» ج ن ن«از جمله ريشه . اي دارند كه متناسب با معاني آن هستند كنيم اغلب ريشه مي

به دليل » جنَّة«هاي درختان و كلمه  به دليل مخفي بودن زمين در زير شاخه» جنَّة«و كلمه  »جنين«ا و همچنين كلمه ه دليل مخفي بودن از چشم
  .دهد به دليل مخفي شدن عقل از انجام كارهايي است كه ديوانه در زندگي خود انجام مي» جنون«مخفي شدن انسان در پشت آن و همچنين كلمه 

  .درست است 4 گزينه .41
  .ها دريافت توان از ترجمه گزينه ها را مي نادرستي ساير گزينه. كه اثر عقل و عقلانيت در كارهايش مخفي استطبق متن شخص مجنون كسي است 

  .از مظاهر زيبايي زبان عربي معاني بسيار كلمات است) 1
  .به معني مخفي شدن از چشمهاي مردم است» جنةّ«كلمه ) 2
  .ظاهر شده استبدون تراكم شاخه هاي درختان جايي است كه » جنةّ«) 3

  .درست است 2 گزينه .42
  .شود اي است كه شخص پشت آن مخفي مي ، وسيله»سپر«طبق توضيحات متن درباره 

  :ترجمه عبارات
  .اي معناي خاصي دارد ها ريشه دارند و هر ريشه بعضي از كلمه) 1
  .ها بدان ناميده شده به دليل مخفي شدن زير شاخه» جنةّ«) 2
  .نهان استهاي مردم پجنّ از چشم) 3
  .معناي پنهان شدن وجود دارد) ج ن ن(در ريشه ) 4

  .درست است 2 گزينه .43
  .مخفي بودن است و در آن معني اختفاء وجود دارد ،علت ناميده شدنش بدين اسم» جنّ«همچون كلمه » جنين«طبق مطالب متن 
  :ترجمه عبارات

  .ها مخفي است از چشم» جنةّ«شاخ و برگ درختان در ) 1
  .است و در آن معني مخفي بودن وجود دارد) ج ن ن(از ريشه جنين ) 2
  .هاست جنون و مجنون از يك ريشه و به معناي مخفي بودن انسان از ديده) 3
  .است) ج ن ن(از ريشه » جنّ«از مشتقات » جناية«) 4

  .درست است 1 گزينه .44
  .مترادف وجود نداردها  در ساير گزينه. با هم مترادف هستند» ضياء و نور«در گزينه مورد نظر 

  .درست است 3 گزينه .45
» أسماك، صور«‹تنها  1باشد در حالي كه در گزينه  جمع مكسر مي» أنْعم«جمع سالم مؤنث و » المؤمنات«جمع سالم مذكر و » المؤمنين«در عبارت مذكور 

جمع » مصائب« 4ما جمع سالم مؤنث وجود ندارد و در گزينه جمع سالم مذكر وجود دارد ا» كافرين«جمع مكسر و » أقدام« 2جمع مكسر هستند و در گزينه 
  .جمع سالم مؤنث است و جمع سالم مذكر وجود ندارد» علامات«مكسر و 

  .درست است 4 گزينه .46
  .باشد اين فعل امر در صيغه دوم شخص جمع مي. در باب افتعال است) ن ظ ر(از ريشه » انتظروا«

  .درست است 3 گزينه .47
تناسب ندارد » اصبر«با فعل » أنا« 2باشد و در گزينه  تناسب ندارد و شكل صحيح آن هنَّ يذهبنَ يا أنتنّ تذُهبنَ مي» تذُهبن«با فعل » هنّ«ضمير  1در گزينه 

  .است» هو يفَرقّ«تناسب ندارد و شكل صحيح آن » قيفَرِّ«با فعل » هي«ضمير  4زينه است و در گ» أنت اصبِرْ«لذا شكل صحيح آن 
  .درست است 2 گزينه .48

  شش و چهل و پنج دقيقه= به جز يك ربع  7باشد ساعت  مي ششو عقربه كوچك روي عدد  نهدقيقه عقربه بزرگ روي عدد  6:45در ساعت 
  .درست است 1 گزينه .49

گردد و شكل درست از  نمي شود در اين حالت حرف مضارع از ابتداي فعل حذف در ابتداي فعل و جزم آن انجام مي» لا«شكل درست از فعل نهي با افزودن 
  .گيرد كه در اين باب نبايد از همزه در ابتدا استفاده شود فعل امر با حذف تاء از ابتداي مضارع و جزم فعل شكل مي

  .درست است 1 گزينه .50
» تلك«رست اسم اشاره مؤنث است و شكل د» المصيبة« 3است و در گزينه » هذان«مثني مذكر است و شكل صحيح اسم اشاره » المؤمنان« 2در گزينه 

  .براي آن مناسب است» هذا«مذكر است و شكل » الجوال« 4باشد و در گزينه  مي
  



 

5

  )يازدهم( علوم تجربي

  
  
  

 .درست است 4گزينه  .51
اي به اين جهان گام نهاده و به سوي هدف  هدف نيست و هر موجودي بر اساس برنامه حساب شده اين آيه به خوبي دلالت بر اين دارد كه جهان آفرينش بي

 . اي در حركت است حكيمانه
 .درست است 2گزينه  .52

 .داردانسان خود بايد هدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب كند و به سوي آن گام بر
 .درست است 3گزينه  .53

  . گردد شود بلكه روز به روز افزون مي هايش نه تنها كم نمي نهايت طلب است و عطش او در دستيابي به خواسته انسان داراي روحيه بي
 .درست است 2گزينه  .54

 .ندرسند متوقف مي شو هاي محدودي دارند و هنگامي كه به سر حدي از رشد و كمال مي حيوانات و گياهان هدف
 .درست است 1گزينه  .55

 . اي حساب شده به اين دنيا گام نهاده است ما آسمان و زمين و آنچه بين آنهاست را به بازيچه نيافريديم يعني هر موجودي بر اساس برنامه
 .درست است 3گزينه  .56

 . آنگاه بدكاري و تقوايش را به او الهام كرد. خداوند متعال شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را در وجود ما قرار داد
 .درست است 4گزينه  .57

  . اي قائل شده است دانسته و برايش در نظام هستي جايگاه ويژهدهد او انسان را گرامي  براي انسان آفريده كه نشان مي) ها نعمت(خداوند آنچه در آسمان و زمين است 
 .درست است 1گزينه  .58

 . كار او وسوسه كردن و فريب دادن است و جز اين راه نفوذ ديگري ندارد
كردند در نظرشان اران ميهر كاري را كه گنهك) عامل بيروني(دارد و شيطان ها را از پيروي عقل و وجدان باز ميعامل دروني انسان .درست است 1گزينه  .59

 )24انعام . (زينت داد
 .كندمنتقل مي) آخرت(به هستي بالاتر ) دنيا(آورند كه آدمي را از يك مرحله هستي پيامبران الهي و پيروان آنان مرگ را پلي به حساب مي. درست است 2 گزينه .60
 .كنند ها را هموار ميخود راه آزادي انسانها به استقبال شهادت بروند و با شهادت وقتي انسان .درست است 3گزينه  .61
 .شونددهند و از ياد آخرت غافل ميها دنيا را معبود و هدف خود قرار ميدليل فرو رفتن در هوساين افراد به .درست است 1گزينه  .62
 .درست است 2گزينه  .63

  . توجهي از كنار اين خبر بگذريم م وقتي پاي سعادت و شقاوت ابدي در ميان است با بيتواني اند ـ چگونه مي پيامبران عاقلترين و راستگوترين مردمان در طول تاريخ بوده  
 .درست است 3گزينه  .64

انسان : آمده است 50و در سوره قيامت آيه » دفع خطر احتمالي لازم است«گويد  كنيم كه مي همه ما در اين گونه موارد از يك قانون عقلي پيروي مي  
 . خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند شك در وجود معاد ندارد بلكه علت انكارش اين است كه او مي

 .ستدرست ا 4گزينه  .65
اند ـ معاد  ها به اراده خداوند مردگاني زنده شده كند كه در آن تري نشان دهد ماجراهايي را نقل مي صورت محسوس قرآن براي اينكه قدرت خدا را به  

 » افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكم الينا لا ترجعون«لازمه حكمت الهي است طبق آيه 
 .درست است 1گزينه  .66

آنان پيش از اين در عالم دنيا مست و مغرور  45ـ  48سوره واقعه آيه . كار است كند كه متجاوز و گنه را انكار مي تنها كسي آن: 12-10سوره مطففين آيه   
  . كردند نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي

 .درست است 2گزينه  .67
شود ـ با ديدن نامه اعمال برخي بدكاران به انكار اعمال رود و اسرار و حقايق عالم آشكار ميكنار ميدر آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده ها 

 .نماينددر اين هنگام شاهدان و گواهان را آماده مي. پردازندناشايست خود مي
 .درست است 1گزينه   .68

ام چيزي از كند اي كاش براي اين زندگيبه سرزنش خود كرده و آرزو ميدر روز قيامت افراد بدكار با ديدن حقيقت آن جهان و عاقبت شوم خويش شروع 
 .پيش فرستاده بودم

 .درست است 3گزينه  .69
و بهشت آماده پذيرايي و استقبال از آنان است ـ . كننداينجا بهشت است جايي كه پس از پايان حسابرسي نيكوكاران و رستگاران را به سوي آن راهنمايي مي

 .نان انسان در آنجا، پيامبران راستگويان شهيدان و نيكوكارانند و آنان چه نيكو همنشيناني هستندنشيدوستان و هم
 .درست است 1گزينه  .70

  .اندهايي از بهشت است ـ بهشتيان با خدا هم صحبتها باغـ امروز روزي است كه راستي راستگويان به آنها سود بخشد براي آن 119سوره مائده آيه 
 .استدرست  3گزينه  .71

  .كند اگر چه تمامي اين احكام و دستورات در جهت مصلحت ماست ـ انسان با تقوي بر خود مسلط است و خود را از گناه حفظ مي
 .درست است 1گزينه  .72

  .د و از آلودگي نگه داردروز بر توانمندي خود بيافزايد تا اگر در شرايط گناه و معصيت قرار گرفت آن قوت و نيرو او را حفظ كن كوشد روزبه انسان باتقوا مي
 .درست است 2گزينه  .73

دقت كنيم كه تأثير نماز به . شود تا انسان دست به هر كاري نزند و از گناهان دوري كند توجه به حضور خدا در زندگي و نظارت او بر اعمال موجب مي
  .تداوم و به ميزان دقت و توجه ما بستگي دارد

 .درست است 4گزينه  .74
 .باشد نوشيدن شراب از جمله بزرگترين گناهان شمرده شده است و مردار هر حيواني كه خون جهنده دارد نجس مي خون، ادرار و مدفوع

 .درست است 1گزينه  .75
رسد كه  كم به جايي مي گيرد كم به هر مقداري كه نمازش سبب دوري او از گناه و منكر شود اين نماز قبول شده است ـ چنين فردي كه يكماه روزه مي

  .تواند به آساني انجام دهد كند هر كاري كه خداوند دستور داده است مي مي احساس
   
 
 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 
  . درست است 2 گزينه .76

تصميم . حال اين كار را بگيرمقرار نيست به هر . امخب، در واقع، من نظرم را در اين باره عوض كرده: ب. اين اخبار دربارة كارت عالي است: الف«: معني جمله
   ».ام بمانم ام سر كار قبلي گرفته

 دين و زندگي

  انگليسي 



 

6

  )يازدهم( علوم تجربي

  .كنيماستفاده مي ”be going to“اي از پيش تعيين شده داشته باشيم، از ساختار در صورتي كه براي آينده، برنامه: توضيح
  . درست است 1 گزينه .77

  »ي اشتباه است؟با توجه به كاربرد حرف تعريف، كدام جمله به لحاظ دستور«: معني جمله
  .كنيماستفاده مي ”an“قبل از آن از حرف تعريف  ،بنابراين .است ”/el/“به صورت  ”l“حرف  )آوايي( فونتيك :توضيح

  . درست است 3 گزينه .78
  ».كند كنند، و اين مرا ناراحت مي در سراسر دنيا، افرادي هستند كه از حيوانات مراقبت نمي«: معني جمله

  .درست است 3به طور كلي اشاره شده است، تنها گزينة  ”animal“با توجه به اينكه به اسم : توضيح
  . درست است 1 گزينه .79

  ».تر است آسمان حتي از ديروز هم صاف. استتوپ آتشين نارنجي يك شبيه . يك طلوع زيباي ديگر داريم«: معني جمله
  .نياز به صفت برتر داريم ”than“به دليل وجود حرف اضافة  :توضيح

  . درست است 1 گزينه .80
  ».تا بتوانند دوستانشان را نيز دعوت كنند كه عضو شوند مبلغي اهداء كنندكاربران مجبور بودند به سايت «: معني جمله 
  ارتباط) 4                      راه حل) 3      جشن) 2    اهدايي، پيشكش) 1

  . درست است 4 گزينه .81
  ».براي مثال يك چوب ماهيگيري، كبريت، و يك كيسه خواب .برم روم، چيزهاي زيادي با خودم مي براي اردو زدن مي وقتي«: معني جمله

  براي مثال) 4      به جاي )3      ديگر) 2    به اين شكل )1  
  . درست است 2 گزينه .82

  »!اي كرده استالعاده چه كار فوق: ب.    شخصي كه توي كافه جلوي من بود، پول قهوه و دونات مرا پرداخت: الف«: معني جمله
  ببخشيد) 4    درست است )3    العاده چه فوق )2    انگيز شگفت )1  

  . درست است 3 گزينه .83
  ».برد سر راهش باشي او پسر قوي و قدرتمندي است؛ آخرين چيزي كه بخواهي اينست كه وقتي به سمتت يورش مي.«: معني جمله

  حامي، مراقب) 4       قدرتمند )3      متفاوت )2      آرام )1  
  . درست است 3 گزينه .84

  ».شود در نظر گرفته مياي مرغ را جمع كند جايزه اي كه بيشترين تعداد تخم معمولاً براي بچه«: معني جمله
  :ها در حالت مصدريمعناي گزينه

  به خطر انداختن) 4     جمع كردن )3    جشن گرفتن )2    به روز رساندن )1  
  . درست است 1  گزينه .85

  ».و ديگر خدمات اجتماعي مشكل دارد آموزشدولت در رفع نيازهاي اولية جمعيت به لحاظ سلامت، «: جملهمعني  
  نماينده) 4      مغز )3      اشاره) 2    واژه، دوره )1  

  .»به لحاظ، در خصوصِ«يعني  ”in terms of“اصطلاح : توضيح
  . درست است 1 گزينه .86

  ».هاي آبي و لهجة محلي دارد او ابروهاي بلوند، چشم: كنماجازه بده من او را توصيف «: معني جمله 
  :ها در حالت مصدريمعناي گزينه

  احترام گذاشتن) 2          توصيف كردن) 1
  حاضر شدن، شركت كردن) 4              داوطلب شدن )3

  . درست است 4 گزينه .87
  ».كرد روياهاش بزرگ بودند و در دنيا هر كاري براي هر كسي مي. داشتتر از آن، او قلب خيلي بزرگي  بود، ولي مهم هيكلي  درشتاو آدم «: معني جمله

   كه اساساً، مهم اين )4    به شكلي سودمندانه )3    به شكلي عجيب )2    به شكلي خطرناك )1  
Part B: Cloze Test 

  . درست است 2 گزينه .88
  .كنداشاره مي) كنيمكه در آن زندگي مياي سياره(به دنيا  )”the“همراه با حرف تعريف ( ”the world“تركيب : توضيح

  . درست است 4 گزينه .89
  .جمله بيانگر يك حقيقت در زمان حال است: توضيح

  . درست است 3 گزينه .90
  :ها در حالت مصدريمعناي گزينه

  دنبال كردن) 4  صرف كردن، هزينه كردن )3    در نظر گرفتن )2  ، مطالبه كردنشارژ كردن )1 
  .درست است 1 گزينه .91

  سپس) 4      ولي )3      بنابراين )2    همچنين )1 
  . درست است 4 گزينه .92

  ناسالم) 4      مناسب )3    غيرطبيعي، مصنوعي )2      لازم )1
  

Part C: Reading Comprehension 

  :1متن 
  . درست است 4 گزينه .93

  بهترين عنوان براي اين متن چيست؟
  عقيدة والديناحترام براي ) 2      چگونه يك شغل بلند مدت داشته باشيم) 1
  شغل 52يك فرد و  )4          آموز تا معلم از دانش )3

  . درست است 2 گزينه .94
  پدر آيكن او را به انجام چه كاري تشويق كرد؟ 
  انتخاب شغلي كه از انجامش لذت ببرد )2       دادن به دانشجوها مشاوره )1
  يكسالكار كردن براي پدرش به مدت ) 4    در تمام عمرش اشتغال به يك حرفه )3
  



 

7

  )يازدهم( علوم تجربي

  .درست است 2 گزينه .95
  بود؟ است، احتمالاً جوابش چه مي  پرسيديم چه چيزي از انجام اين همه شغل متفاوت يادگرفته ن مياگر از آيك 
  .اشكالي ندارد وقت بگذاريد و كاري پيدا كنيد) 2   .كاركردن خيلي سخت است و لذتي ندارد )1
  .سخنور خوبي باشيد توانيد مي بعد از امتحان چندين شغل،) 4  .افراد بايد بلافاصله بعد از دانشگاه كاري پيدا كنند )3

  . درست است 3 گزينه .96
  .......... .در خط آخر اشاره دارد به  ”his“واژة  
  پيامش) 4      شغلش )3    جويانشدانش) 2   داستانش )1

  :2متن 
  . درست است 3 گزينه .97

  كداميك از موارد زير اول رخ داده است؟ 
  .شوهر اوالين مك لين بيمار شد) 2      .همسر فرانسيس هپ او را ترك كرد )1
 .نيان بردوجيمز تاد آن الماس را به موسسة اسميتس) 4        .خانوادة هپ الماس را خريدند)3

  .درست است 4 گزينه .98
  ؟ه استبودنيان والماس خانوادة هپ چه مدتي در موسسة اسميتس 
  1958از سال ) 4  1911از سال  )3  1830از سال  )2  1797از سال ) 1

  . درست است 4 گزينه .99
  .......... .اين خواهد بود ) 14خط (  ”burned down“يك راه ديگر براي گفتن  
    توسط دولت ضبط شده بود )2        در طوفان گم شده بود )1
  كاملاً با آتش سوخته بود) 4        با يك الماس نفرين شده بود )3

  .درست است 2 گزينه .100
  ريچارد كارين احتمالاً با كدام جمله موافق است؟ 
    .چندين مرگ به خاطر اين نفرين رخ داده است )1
    .توضيح داد) شانس(د با عنصر تصادف وش ها را مي تمام آن بدشانسي )2
    .آن نفرين احتمالاً باعث شد شوهر اوالين مك لين بيمار شود )3
  .نيان احتمالاً در آينده بدشانسي خواهد آوردوموسسة اسميتس) 4
  
 
  

 
 .درست است 1گزينه  .101

Aدو مجموعه  (B C), A (B C)−    به دليل اجتماع مجموعه نامتناهيA هاي ديگر ممكن  اي ديگر قطعاً نامتناهي است ولي مجموعه با مجموعه
B)است متناهي يا نامتناهي باشد بجز مجموعه  A) C−  كه قطعاً متناهي است.  

 .درست است 3گزينه  .102
  :زنند باشد، داريم افرادي كه به ترتيب با پا و سر گل مي Bو  Aاگر 

n(A B) ,n(B) ,n(A B) n(A)− = = =  = + =7 5 3 7 3 1    
n(A B) توانند گل بزنند تعداد افرادي است كه حداقل با يك حالت پا يا سر مي. 

n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + − = + − =1 5 3 12     
 .درست است 4گزينه  .103

  :زير است ها به شرح تعداد چوب در مرحله
, ( ) , ( ) , ( ) , ( ) ,...= = = =1 2 1 2 2 2 4 2 4 8 2 8 16   

82= در مرحلة نهم پس  .آيد ميوجود  هب 256
 .درست است 4گزينه  .104

naدر تصاعد حسابي به فرم  an b=   .است aقدر نسبت برابر  +

na n d= −  =3 1 3
2 2 2   

  :آيد تفاضل بين دو جمله تصاعد حسابي از رابطه زير بدست مي
n ma a (n m)d a a ( )d− = −  − = − = −9 17 9 17 12   

)پس جمله نهم   .واحد بيشتر از جمله هفدهم است 12−(
 .درست است 1گزينه  .105

bبه ترتيب جمله دوم و قدر نسبت باشد، آنگاه  qو  bاگر 
,b, bq

q
bسه جمله تصاعد هندسي و حاصلضرب آنها   =3 bپس  343 =   .است 7

q q q q ,
q

+
 + + =  − + =  =  =27 1 1 77 7 57 7 5 7 7 47 2    

 .درست است 2گزينه  .106

36=الساقين با ساقهايي به طول شعاع دايره و زاويه رأس  مثلث متساوي 12ضلعي منتظم مورد نظر از  12 312
   تشكيل شده، پس مساحت آن برابر است

  :با

s sin= × × × × =112 1 1 3 32        

 رياضي
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  :ده است

< α <3 1  

cos
+ = =

α2
11

= 1

1
1



= + − +1 2 3

aشد، به شرط  ≥ 

  .وع صفر شودم

=, مشترك      1

( x x+ +4 1 2

x ) ( x )− −2 2 21

x + =2 15

  

(b )(b + −3

علو

عمودي مشخص شد

sin < α12 2

tan α =25
16

+ = +3 1 2  

زوج باشد kاگر . تند

مت صفر باشد تا مج

ريشه

x ) x− = + −1 4 1

) =2 

ax2 اين است كه:

) b− =  =1 1

sin α روي محور ع

α ≤  ≤ −1 1 2

3
4

هست 16شه چهارم 

بايست پس هر دو مي

(x )− − = 4 1 5

 bx c+ + =2 

  

,−1 3  

 .ست است
αرو حدود  ل روبه

sin− α < 
3
2

 .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است
ريش - 4و  4. ت است

 .ست است
مله نامنفي است، پ

 .ست است

A = 1
 .ست است

 .ست است

 .ست است

اده صفر در معادله

.برقرار است mدار 
 .ست است

xها،  =  است.  

درس 3گزينه  .10
با توجه به شكل

m< ≤2 13  
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 .درست است 1گزينه  .119
yهرگاه سهمي خط  k=  را در دو نقطهα  وβ قطع كند معادله آن برابر است با:  

( , )y a(x )(x ) k y a(x )(x ) a( )( ) a a= − α −β +  = + − − ⎯⎯⎯→ = − −  − =  = −1 463 5 2 46 4 4 2 16 48 3    
 .درست است 2گزينه  .120

yطول رأس سهمي  ax bx c= + sبرابر  2+
b

x
a

= −   .است 2
(a )

y x (a )x a a
−= + − +  − =  − = −  = −2 11 2 1 1 2 12    

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  .صحيح است 3 گزينه .121 

  .اند به درستي بيان شده 4و  2، 1هاي  گزينه
  .صفرا فاقد آنزيم استـ  نادرست) 3

  .صحيح است 3 گزينه .122
  .هاي اصلي است هاي معده، ياخته ها در ديوارة غده ياختهبيشترين 

  )كتاب درسي 24شكل ب صفحة ( .دارند) ترشح كننده اسيد(اي  هاي حاشيه هاي اصلي اندازة كوچكتري نسبت به ياخته ياختهـ  درست) الف
  .شود هاي اصلي ترشح مي هاي شيرة معده از ياخته تئازسازهاي پرو كنند و پيش هاي پوششي سطحي، ماده مخاطي و بيكربنات ترشح مي ياختهـ  درست) ب
هاي  هاي ترشح كنندة هورمون گاسترين در مجاورت برخي ياخته ياخته. كتاب درسي توجه كنيد 24هاي معده در صفحة  به شكل غدهـ  درست) ج

  .شود گاسترين باعث افزايش ترشح اسيد معده و پپسينوژن ميـ  اصلي قرار دارد
 ،كنند كه اين تركيب بر اثر اسيد معده به پپسين تبديل شده و پپسين ترشح مي را )پپسينوژن(هاي معده  ساز پروتئاز هاي اصلي پيش ياختهـ  نادرست) د

  .كند هاي كوچكتري تبديل مي ها را به مولكول پروتئين
  .صحيح است 3 گزينه .123

  .است) گليكوپروتئين(غشاي پايه همانند غشاي ياخته داراي پروتئين و كربوهيدرات ـ  درست) الف
كند، معده است كه بافت  بخشي كه عامل داخلي ترشح مي. آغاز گوارش مكانيكي دردهان است كه بافت پوششي سنگفرشي چند لايه داردـ  نادرست) ب

  .اي يك لايه دارد استوانه
 هاي بيشتر، كلاژن كمتر، مقاومت اكم تعداد ياختهكندكه نسبت به بافت پيوندي متر بافت پيوندي سست از بافت پوششي پشتيباني ميـ  نادرست) ج

  .دارد بيشتريپذيري  و انعطافكمتر 
 است كه مخاطيگوارش از داخل به خارج، لايه زيراي و دومين لاية ديوارة  دومين لايه ديوارة لوله گوارش از خارج به داخل لاية ماهيچهـ  درست) د

  .هاي عصبي وجود دارد اي از ياخته شبكه
  .است صحيح 2 گزينه .124

   .توجه كنيد )ـ مبحث گوارش 2شكل ( به شكل غشاي ياخته در كتاب درسيـ  درست) 1
  .اي پر شده است هاي بدن با مايع بين ياخته  فضاي بين ياخته. اي، سيتوپلاسم است ياخته ميانمايع ـ  نادرست) 2
  .كند ، انرژي مصرف نمي شود و ياخته ها انجام مي جنبشي مولكولانرژي انتشار ساده به دليل ـ  درست) 3
   )ـ مبحث گوارش 2شكل ( .توجه كنيد به شكل غشاي ياخته در كتاب درسيـ  سترد) 4

  .صحيح است 3 گزينه .125
  .ها غضروف ندارند نايژكـ  نادرست) 1
  .شود دار آغاز مي مژكابتداي مسير ورود هوا در بيني از پوست نازكي تشكيل شده و پايان يافتن اين پوست در بيني، مخاط ـ  نادرست) 2
  .قرار گرفته است) ترين لايه دروني(هاي ترشحي در لاية زير مخاط و زير مخاط در مجاورت مخاط  ـ غده مبحث تبادلات گازي 5مطابق شكل ـ  درست) 3
  .شود انجام ميها، دفاع  خوارها در آن شتراند و به دليل وجود د اي متصل هاي مبادله هاي حبابكي به نايژك كيسهـ  درستنا) 4

  .صحيح است 4 گزينه .126
بدون نياز به (يابد  هاي بدن انتشار مي ها و ياخته گيرند و گازها بين نايديس ها قرار مي در تنفس نايديسي انشعابات پاياني در كنار ياختهـ  نادرست) 1

  ) همكاري گردش خون
7%هاي قرمز و  يب با هموگلوبين گويچهاكسيد به صورت ترك كربن دي 23%ـ  نادرست) 2  انيدراز و   كربنيك  هاي قرمز با آنزيم ديگر توسط گويچه

  .كمتر است 97%قرمز   توسط گويچه O2كه از ميزان انتقال  93%. شود كربنات منتقل مي توليد يون بي
  ) نه مولكول آهن(شود  متصل مي O2گروه هم از طريق اتم آهن به ـ  نادرست) 3
  .تواند مانع از اسيدي شدن خون شود هاي هيدروژن به آن مي منظور پروتئين هموگلوبين است با پيوستن يونـ  درست) 4

  .صحيح است 4 گزينه .127
  .شش چپ كوچكتر از شش راست است، پس سطح پردة جنب احاطه كننده در شش چپ كمتر از شش راست استـ  درست) الف
  . ها است ها تابع تغيير حجم قفسه سينه و خاصيت كشساني شش حركت ششـ  درست) ب

 زيست شناسي
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  .دهند ميها، ساختاري اسفنج گونه   اي به شش هاي مبادله كيسه حبابكي اطراف نايژكـ  نادرست) ج
  .اند و ديوارة مويرگ داراي بافت پوششي سنگفرشي يك لايه است هاي حبابكي را همچون تار عنكبوت احاطه كرده هاي خوني كيسه مويرگـ  درست) د

  .صحيح است 2 گزينه .128
  .شود م خاكي ديده ميرهاي حلقوي مثل ك ترين گردش خون بسته در كرم ساده

  .هاي بدن وجود دارند و رگ شكمي در همة قسمت) قلب اصلي(ين رگ پشتي ها ب مويرگ ،كرم خاكيدر ـ  درست) 1
  .كرم خاكي ساكن محيط مرطوب است و تنفس پوستي داردـ  درست) 2
  .باشد ها مي ويژگي اشاره شده مربوط به مرجانـ  نادرست) 3
  .است) دوزيست(ويژگي اشاره شده مربوط به قورباغه ـ  نادرست) 4

  .صحيح است 1 گزينه .129
  .عبارت سوال به ملخ اشاره دارد

  .كند تنان سامانة گردش باز دارند كه در اين سامانه قلب مايعي به نام همولنف را به حفرهاي بدن پمپ مي و بيشتر نرم ) از جمله حشرات(بندپايان 
  .كرم خاكي فاقد معده است. زي مانند حشرات و صد پايان وجود دارد مهرگان خشكي تنفس نايديسي در بي

  .صحيح است 2 گزينه .130
  .در مرجانيان كيسة گوارشي هر دو نوع نقش را بر عهده داردـ  درست) 1
  .اي دارند در دوزيستان بيشتر تبادلات از طريق پوست بوده و قلب سه حفرهـ  نادرست) 2
  .شود ها اين ويژگي ديده مي در پرندگان، پستانداران و برخي خزندگان مثل كروكوديلـ  درست) 3
  .ستدر) 4

  .صحيح است 1 گزينه .131
  .سيلين نقش دارد ها مثل پني آلبومين در حفظ فشار اسمزي و انتقال بعضي داروـ  درست) الف
  .درست) ب
  .زا اهميت دارند ها در ايمني و مبارزه با عوامل بيماري فيبرينوژن در انعقاد خون دخالت دارد و گلوبولينـ  نادرست) ج
  .دخالت داشته باشد pHتواند در تنظيم  ها مي اي قرمز با جذب و انتقال يونه هموگلوبين در گويچهـ  درست) د

  .صحيح است 3 گزينه .132
  هستة تكي گرد يا بيضي با ميان ياخته بدون دانه: ها لنفوسيتـ  نادرست) 1
  هاي روشن بژ هستة چند قسمتي با ميان ياخته با دانه: ها نوتروفيلـ  نادرست) 2
  هاي روشن ياخته با دانه ائوزينوفيل، هستة دو قسمتي دمبلي با ميانـ  نادرست) 4

  .صحيح است 4 گزينه .133
  .دكنن وارد جريان خون مي سازند و ها را مي گرده هاي مگاكاريوسيت قطعه قطعه شده و ياختهـ  نادرست) 1

  .كند مي آغازلخته را با آزاد كردن تركيبات فعال فرآيند تشكيل ) ها گرده(هر يك از اين قطعات 
  .شود ها به يكديگر و ايجاد درپوش در خونريزي محدود انجام مي چسبيدن گردهـ  نادرست) 2
  .براي انجام انعقاد لازم است Caو يون ) Kنه يون ( Kويتامين ـ  نادرست) 3

  .صحيح است 3 گزينه .134
  .كنند ها پاك مي بيرون دستگاه تنفسي هدايت كرده و آن را از ناخالصيبخش هادي از مجاري تنفسي تشكيل شده كه هوا را به درون و ـ  درست) 1
تواند عملكرد  مي pHشده و تغيير  pHكنند كه سبب تغيير  اسيد، توليد مي اي اسيدي به نام كربنيك اكسيد با آب، ماده دي تركيب كربنـ  درست) 2

  .را مختل كندها  پروتئين
  .همة جانوران تنفس ششي ندارندـ  نادرست) 3
  .توانند ترشح مايعي مخاطي را انجام دهند هاي مخاط ناي همانند مخاط معده مي ياختهـ  درست) 4

  .صحيح است 2 گزينه .135
  .ها توضيح داد توان فقط از طريق مطالعة اجزاي سازندة آن هاي پيچيده و مركب را نمي ويژگي سامانه

  .صحيح است 2 گزينه .136
  .هاي الف، ب و ج درست است گزينه

  .هاي كرة زمين است ها و همة زيست بوم زيست كره شامل همه جانداران، همة زيستگاه
  .صحيح است 4 گزينه .137

توليدكنندگي گياهان هاي مهمي دارد و به افزايش  ها نقش هاي پيچيدة ميكروبي در خاك در تهية مواد مغذي و حفاظت در برابر آفات و بيماري اجتماع
  .كند كمك مي

 .درست است 1 گزينه .138
 ـجذب اغلب آمينواسيد) 1   .شود انتقالي با سديم انجام مي در هم) هاي پوششي نه مويرگهاي خوني سلول(هاي خوني زير پرزهاي روده  ها همانند گلوكز به مويرگ نادرست 
  .كتاب درسي در مبحث گوارش توجه كنيد 30درست ـ به شكل ) 2
  )در مبحث گوارش توجه كنيد 29شكل  به(كند  اي زير هر پرز در حركت پرزها و جذب بيشتر كمك مي هاي ماهيچه درست ـ انقباض ياخته) 3
هاي  شود و در كبد از اين ليپيدها مولكول وارد و ليپيدهاي آن در كبد و بافت چربي ذخيره مي نها همراه لنف به خو وميكرونكيلدرست ـ ) 4

  . شود ليپوپروتئين ساخته مي
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 .درست است 4 گزينه .139
  .مبحث گوارش توجه كنيد 4هاي دستگاه گوارش ملخ، كرم خاكي و پرندة دانه خوار در گفتار  به شكل

  .ار دارددرست ـ سنگدان قبل از روده قر) 1
  .شود به خوبي ديده مي  درست ـ در شكل اين ويژگي) 2
  .شود روده انجام مي ها در راست جذب آب و يوندرست ـ ) 3
  .كند هايي كه دارد به خرد شدن بيشتر مواد غذايي كمك مي بيش معده به كمك دندانه. قبل از پيش معده قرار دارد) بخش حجيم انتهاي مري(دان  درست ـ چينه) 4

 .درست است 2 گزينه .140
ها در اين بخش گوارش سلولز را  ميكروب. تر است به دم نزديككتاب م معده در گوسفند و گاو سيرابي است كه مطابق تصوير يدرست ـ بخش حج) 1

  . دهند انجام مي
  .شود وارد مي) معدة واقعي(شيردان  هزارلا و نادرست ـ در نشخوار كنندگان غذا پس از دوباره جويدن، به سيرابي، نگاري و سپس) 2
  .هاي گوارش وارد عمل شوند شود تا آنزيم مي) معدة واقعي(درست ـ در نشخواركنندگان غذا در هزارلا آبگيري و سپس وارد شيردان ) 3
  .شود و گوارش آنزيمي در رودة باريك انجام ميكور  رودةدرست ـ در اسب آبكافت سلولز در ) 4

 .درست است 4 گزينه .141
  ديوارة مويرگ) 4غشاي پايه   ) 3فضاي درون حبابك  ) 2فرشي ديوارة حبابك  گهاي سن ياختههستة ) 1: گذاري شده عبارتند از اجزاي شماره

لايه  يك يهم ديواره مويرگ و هم ديوارة حبابك از بافت پوششي سنگفرش. هاي ديگر هستند تر از ياخته ها فراوان در ديوارة جبابك سنگفرشيهاي  ياخته
  . ساخته شده كه در جاهاي متعددي داراي يك غشاي پاية مشترك هستند

 .درست است 2 گزينه .142
انقباض . افزايش حجم قفسه سينه در دم دخالت دارند درهاي گردني  ديافراگم و انقباض ماهيچه انقباضاي خارجي،  هاي بين دنده انقباض ماهيچه

  . در كاهش حجم قفسة سينه در بازدم دخالت دارند مهاي شك  فراگم و انقباض ماهيچهاستراحت ديا ،اي داخلي اي بين دندهه ماهيچه
 .درست است 3 گزينه .143

  .ادلات گازي توجه كنيدبـ دم نگاره در فصل ت 15به شكل 
  ظرفيت حياتي ـ ظرفيت تام= مانده  نادرست ـ هواي بافي) الف

  .شود ماند هواي مرده ناميده مي هادي مي  رسد و در بخش نمي اي قسمتي از هواي دمي كه به بخش مبادله
  هواي ذخيرة بازدمي+ مانده  هواي باقي > ظرفيت حياتيدرست ـ ) ب
cc6= درست ـ ظرفيت تام ) ج     هواي ذخيرة دمي =cc3     
  دميهواي ذخيرة   <هواي ذخيرة بازدمي+ مانده  درست ـ هواي باقينا) د

 .درست است 1 گزينه .144
  .يابد هاي بدن انتشار مي ها و ياخته درست ـ در ملخ نوع تنفس نايديسي است و گازها بين نايديس) الف
  .كند درست ـ در كرم خاكي تنفس از نوع پوستي است و شبكة مويرگي زير پوستي به تبادلات كمك مي) ب
  .شود كوچك و پراكندة پوستي در ستاره دريايي ديده ميهاي  ترين آبشش به صورت برجستگي نادرست ـ ساده) ج
ها  حاصل از فشار منفي به شش مكشدر انسان ساز و كار فشار منفي وجود دارد كه در آن هوا به وسيلة . نادرست ـ گزينه به دوزيستان اشاره دارد) د

  ) شود ها مي وارد شش فشاردر قورباغه هوا با . (شود وارد مي
 .درست است 2 گزينه .145

  .)به فعاليت تشريح قلب گوسفند توجه كنيد( .شود درست ـ ماهيچه قلب از طريق دو سرخرگ اكليلي كه از آئورت انشعاب گرفته است، تغذيه مي) 1
  .كنند ها از بازگشت خون به بطن جلوگيري مي هاي خروجي از بطن هاي سيني در ابتداي سرخرگ نادرست ـ دريچه) 2
  .شود هاي دولختي و سه لختي ايجاد مي ها با بسته شدن دريچه تر است و هنگام شروع انقباض بطن ي اول قوي، گنگ و طولانيدرست ـ صدا) 3
  . هاي دو لختي همانند سه لختي باز هستند در اين هنگام دريچه. هاي سيني است تر و مربوط به بسته شدن دريچه تر و واضح درست ـ صداي دوم قلب كوتاه) 4

 .درست است 1 گزينه .146
  .اند اي قلبي تشكيل شده هاي بافت ماهيچه در قلب از ياخته) ميوكارد(ترين لايه  درست ـ ضخيم) الف
  .اند اي تشكيل شده شي و بافت پيوندي رشتهفراز بافت پوششي سنگ) شامه برونشامه و پيرا(كننده قلب  ـ كيسة محافظت درست) ب
  .كند هاي زيرين متصل مي غشاي پايه بافت پوششي را به بافت. بافت پوششي سنگفرشي ساده تشكيل شده استاز ) شامه درون(كارد ودرست ـ آند) ج
  . ري قرار داردباي به نام اسكلت في اي قلب، مقداري بافت پيوندي رشته هاي بافت ماهيچه درست ـ بين ياخته) د

 .درست است 2 گزينه .147
  .اند صحيح بيان شده 4و  3، 1هاي  گزينه
ها فقط از طريق شبكه  بطن بهانتشار تحريك از دهليزها . شود ها، لاية عايقي وجود دارد كه سبب مي حل ارتباط ماهيچة دهليزها به ماهيچة بطندر م

  . شود هادي قلب انجام مي
 .درست است 1 گزينه .148

  )استراحت عمومي(مدت زمان انبساط قلب + مدت زمان انقباض دهليزها = ها  درست ـ مدت زمان استراحت بطن) الف
/ / /s s s+ =4 1 5    

 نروش خونوارد دهليز راست و  ،كشد خون تيرة بزرگ سياهرگ ثانيه طول مي 4/كه ) انبساط قلب(درست ـ در مرحله استراحت عمومي ) ب
  .شود هاي ششي وارد دهليز چپ مي سياهرگ

  .شوند ها به طور كامل با خون پر مي بطن. لختي هاي دولختي و سه انجامد، با باز شدن دريچه ثانيه به طول مي 1/درست ـ در مرحله انقباض دهليزها كه ) ج
ها و  مجموع انقباض بطن. شود ها انجام مي طندر ابتداي انقباض ب Rموج  ثبتدرست ـ با توجه به منحني نوار قلب در كتاب درسي خواهيد ديد كه ) د

 .انجامد ثانيه به طول مي7/انبساط قلب 
 .درست است 4 گزينه .149

  .كند ها تنظيم مي ها بنداره مويرگي ميزان جريان خون در آن درست ـ در ابتداي بعضي مويرگ) 1
  .اي زياد دارد و بافت پيوندي و ماهيچه خيمها ض قرار دارند و ديوارة سرخرگها  ها در مناطق عميق اندام درست ـ بيشتر سرخرگ) 2
  .كند هاي لانه كبوتري، جريان خون را به سمت بالا يكطرفه مي هاي دست و پا، وجود دريچه ها مثل سياهرگ درست ـ در بسياري از سياهرگ) 3
  .تر و بيشتر است گستردهها  ها ديوارة نازك و حفرة داخل آن نادرست ـ در سياهرگ) 4
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 .درست است 4 گزينه .150
  .دار هستند هاي سفيد دانه هچها و گوي مگاكاريوسيت ،هاي قرمز هچي بنيادي ميلوئيدي سازندة گويها درست ـ ياخته) 1
  .نياز دارند B12هاي قرمز براي ساخته شدن به ويتامين  هچدرست ـ گوي) 2
  .وابسته است B12يك اسيد به وجود ويتامين لدرست ـ كاركرد صحيح فو )3
اين هورمون به طور طبيعي به مقدار كم ترشح . شوند هاي كليه و كبد به خون ترشح مي اي از ياخته ه نادرست ـ هورمون اريتروپويتين از گروه ويژ) 4

  .هاي قرمز را زياد كند هچت توليد گويشود تا با اثر بر مغز استخوان سرع مي
  
 
  

 
 .درست است 2 گزينه .151

به كارگيري نامي مخصوص براي يكاي فرعي ضمن احترام به دانشمندان، سبب سهولت در . شود يكاي نجومي به ميانگين فاصله زمين تا خورشيد گفته مي
شود و در نتيجه مطالعه حركت به نتايج غير واقعي و  ترين نيروي موثر در حركت حذف مي مهمبا در نظر نگرفتن نيروي جاذبه، . شود گفتار و نوشتار نيز مي

  .انجامد دهد مي بسيار دور از آنچه رخ مي
 .درست است 1گزينه  .152

  : اي داريم به كمك روش تبديل زنجيره
cm s L L

s min mincm
× × =

3

3 3
6 115 91 1



   

 .درست است 2 گزينه .153

 .كارگيري منظر مناسب به مهارت شخص آزمايشگر بستگي دارد به. ناشي از اختلاف منظر است مورد توجه است در شكل مورد نظر، نقش خطاي مشاهده كه

 .درست است 3 گزينه .154

/كش  گيري خط دقت اندازه cm mm=5 5 گيري  در نتيجه خطاي اندازه. است/ /cm mm=25 2 5 است كه بايد آن را گرد كنيم و به صورت
/ cm mm=3 3 پس پاسخ بايد. در نظر بگيريم/ /cm cm±3 3 3 باشد و ياmm mm±33 3.  

 .درست است 4گزينه  .155

  .ك يا دو عددي كه اختلاف زيادي با بقيه دارند را در نظر نگرفتگيري بايد ي در ميانگين. گيري است هاي افزايش دقت اندازه گيري يكي از روش تكرار اندازه
/ / / / /

/
+ + + +

= =
2 1 2 4 2 6 2 2 2 7 2 45  پاسخ 

 .درست است 4 گزينه .156

  :كمترين چگالي را دارد C، بيشترين چگالي و مايع Aپس ميان اين سه مايع، مايع . مايع با چگالي بيشتر در عمق بيشتر قرار دارد
C /

A /

ρ
= =

ρ
1 2 1
7 2 6  

 .درست است 1 گزينه .157

mبا توجه به رابطه . اند يكسان است هايي كه ظرف را پركرده ايم، پس حجم مايع از آنجا كه از يك ظرف استفاده كرده
V =

ρ
  :توان گفت مي 

A B B
A B B

A B

g
V V

m m L

ρ ρ ρ
= → = → = → ρ =72 4325 3

  

 .درست است 3گزينه  .158

شود، از رابطة زير  با يكديگر ايجاد مي) بدون كاهش حجم(هاي مساوي از دو ماده  هم ريختن جرم توان به سادگي نشان داد چگالي مخلوطي كه از روي مي
  :آيد بدست مي

/ /A B
/

A B / /

× ×ρ ρ
ρ =  ρ = =

ρ + ρ +
2 6 1 22 86 1 2





   

/ /m v g kg= ρ = × = =8 4 32 3 2      

 .درست است 1 گزينه .159

Wجايي از در يك جابه Fكار نيروي ثابت  (Fcos )d= θ آيد به دست مي:  
W W (F cos ) d= → θ1 2 1 1 (F cos ) d= θ2 2

cos cos F Fθ >θ  θ < θ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ >1 2 1 2 1 2  
  
  
  
  

 فيزيك
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 .درست است 3 گزينه .160

Kانرژي جنبشي هر جسم متحرك از  mV= 21
  :آيد به دست مي 2

A

B A B C

C

K ( m)( V) mV

K (m)( V) mV K K K

K ( m)(V) mV

= =

= =  > =

= =

2 2

2 2

2 2

1 2 2 42
1 2 22
1 4 22

  

 .درست است 2 گزينه .161

  :كنيم براي تعيين كار كل انجام شده از قضيه كار ـ انرژي جنبشي استفاده مي

t

m
W

W K K
W

= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =2
2 1

1

1
2 (( V) ( V) )

m

−2 24 2

1
2

V

V(( V) V )

= =
−

2

22 2

12 4
32

  

 .درست است 1گزينه  .162

W: جايي است، پس در جهت جابه F2نيروي  J= +2 W: جايي است، پس بر خلاف جهت جابه F1نيروي . 25 J= −1  - اكنون به كمك قضية كار. 42
  :داريمانرژي 

t
m

W W W K K (V ) V V
s

= + = − → − + = × − → = − = → =2 2
1 2 2 1 2 2 2

142 25 2 81 81 17 64 82   

 .درست است 4 گزينه .163

به عنوان سطح مبناي انرژي ) گذرد مي Dو  Cهاي  كه از نقطه(با انتخاب سطح افقي . در هر دو جسم در ابتدا فقط انرژي پتانسيل گرانشي وجود دارد
  :پتانسيل گرانشي داريم

K mVB B B B

A A AA

K U mgh K K

K U mgh K K

== =
→ = ⎯⎯⎯⎯⎯→

= =

1 21 2
1

2
2

2
B

A

m

m
=

2
B B

A A

V V
( )
V V

× → =2 1  

 .درست است 3 گزينه .164

Wبراي بدست آوردن انرژي ورودي از P. t= Δ كنيم؛ توجه داريم كه بايد اسب بخار را به وات تبديل كنيم استفاده مي:  
mgh== ×  = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× ×
1 8 112 75 6    

 
  بازده بر حسب درصد

× × ×8 12 75 61  


m= × 1 × 6 /m kg ton = =72 7 2   

 .درست است 1گزينه  .165

  :توان مفيد متوسط از رابطة مقابل قابل محاسبه است
/

/

W mgh mg N h
P W

t t t

× × ×× × Δ= = = = =
Δ Δ Δ ×

6 1 72 3 1441 5 6
  


   

 .درست است 4گزينه  .166

  .كنيم در اينجا روش حل به كمك قضيه كارـ انرژي را مطرح مي. توان پاسخ داد و هم به كمك پايستگي انرژي به اين سؤال، هم به كمك قضيه كارـ انرژي مي
K)اين يعني جسم از حركت ايستاده باشد . دهد كه جسم حداكثر فشردگي را در فنر ايجاد كرده باشد يروي كشساني فنر زماني رخ ميحداكثر كار ن )=2 :  

K K ( ( )) ( ) K K J= − → + × − + − = −  =2 1 1 14 1 1 3 36 8      فنرW+ وزنtW K K W= − →2 1  
 .درست است 3گزينه  .167

 .جامد بلورين است الماس يك

 .درست است 1گزينه  .168

كنند را به كمك كشش سطحي  هايي كه آزادانه سقوط مي كروي بودن قطره. چسبي در سطح آزاد مايع است تشكيل حباب آب و صابون ناشي از نيروي هم
 .شود هاي روغن و سطح ظروف مي استفاده از آب گرم باعث كاهش دگرچسبي ميان لكه. دهيم توضيح مي

 .درست است 2 گزينه .169

C°1كه در مقياس معمولي  است در حالي C°427نقطه ذوب طلا در مقياس نانو  64 م اكسيد در مقياس نانو يك رساناي الكتريكي استآلوميني. است .
  .كند ويژگي فيزيكي همة جامدات، مايعات و گازها، در مقياس نانو تغيير مي

 جرم خودرو ثابت است

 انرژي خروجي
 انرژي ورودي

 انرژي خروجي انرژي خروجي



 

حالت تحدب 

 l =   ختم

كار اتمي بهي 
خستين عنصر 

ماد شيميايي 

بنابراين، . تند
(E  با ساختار

 حذف مورد 
هاد شدة دوم 

/?e =1 

  تمي ميانگين

  

  
  
 

 سطح آزاد جيوه، ح

  .شتر است

با عدد كوانتومي 

وخت در راكتورهاي
، نخس(Tc)كنسيم 

مانده، نم رهاي باقي

)ليم  He)2 هست
(EJن مونوكسيد 

علت( عنصر است 
ن تنها مورد پيشنه

mo
g Al

g
×1125 27

m a +
= 1 جرم ات 1

=
18

شود كه در وسط ي

سيژن از گوگرد بيشت

  .تر است

sكه به زيرلاية  ين

 اغلب به عنوان سو
تك) پ. شودفت مي

ت و در ميان عنصر

)سيژن  O)8 و هلي
مولكول كربن.  دارد

Eleme به معناي
بنابراين). ورد چهارم

olAl mole

g Al molA
× 3

1

m a m a+ +2 2 3 3
1 
/ /+888 8 253 25

1 

  )هم

اين باعث مي. ست

، درصد فراواني اكس

  :ت زير است

H4زوتوپ 
، بيشت1

است؛ يعني اين 18]

هاي آن،از ايزوتوپ
، در طبيعت ياف)رها

(V تك حرفي است
  .شود غاز مي

)سفر  P)15اكسي ،
در رتبة ششم قرار

  .  است 57رابر با 

ent نخست واژة 

علت حذف مو. (ند

/e

Al mole

×
×

236 2 1
1
 

/( )×
=3 24 78 7

/+
=

29 42 2

14

يازده( م تجربي

ه و شيشه بيشتر اس

ود دارد و در هر دو،

ها به صورت در آن  
  
  
  
  

H5
، از نيم عمر ايز1

[Arورت d s6 23 4

ايي است كه يكي ا
درصد از عنصر 78
  .يند

(K  و واناديمV)

(C با حرف ،C آغ

) كربن  C)6فس ،
ن اجزاي هواكره، د
تمي اين عنصرها بر

، حرفEنماد ). ل
كنن  را مشخص مي

/
e

= ×
3

67 725

/) (+ ×25 1 13
1

 

/ =
432 47 24321 

 شيمي

علو

رچسبي ميان جيوه

سيژن و گوگرد وجو

وند تشكيل عنصرها

Hعمر ايزوتوپ  نيم

 عنصر آهن، به صو

ترين فلز پرتوزاشده
8به تقريب، (عنصر 

گويدار ميوكز نشان

(Kدو عنصر پتاسيم

(Co)  و مسCu)

)ب آهن  Fe)26،
، در ميان(L)ليم 
مجموع عدد اتم. ست

ت حذف مورد اول
جرمي و عدد اتمي

             e× 221

  :شود به مي
/) ( )+ ×3 26 1117

−× 4247 1

جيوه از نيروي دگر

عنصرهاي اكس ،تري

دانند و رو صرها مي

،1شيمي ب درسي 

هاي يك از ايزوتوپ

ش، شناختهUميايي
ع 92ته شده، تنها 

حاوي اتم پرتوزا، گلو

ي، نماد شيميايي د
(، كبالت (Cr)م 

J  وLبه ترتيب ،
، زيرا گاز هلاندست

 الكترون پيوندي اس

A Z=  علت(است
Z به ترتيب، عدد ج

                       

ه صورت زير محاسب
)

 .ست است

هاي ج بي ميان اتم

 .ست است

 سيارة زمين و مشت
 .ست است

را كارخانة توليد عنص

 .ست است

كتاب 6دول صفحة 
 .ست است

كتروني فشردة هر يك

 .ست است

با نماد شيمي اورانيم
عنصر شناخت 118 

به گلوكز ح) ت. ست

 .ست است

چهارم جدول تناوبي
، كروم(Ca)سيم 

 .ست است

، A ،E ،Gي 
نادرس 4و  3، 2هاي 

: C ، داراي شش≡
 .ست است

)يدروژن  H)1
1 ،Z

 A
Z E ،A  وZ

 
 .ست است

                       

 .ست است

 ميانگين منيزيم به

درس 4 گزينه .17
چسب نيروي هم
 .ايجاد شود

   
 
 
 
 

  
درس 4 گزينه .17

زيرا، در هر دو 
درس 1 گزينه .17

زيرا ستارگان ر 

درس 2 گزينه .17
مطابق جدزيرا،  

درس 3 گزينه .17
زيرا آرايش الكت 

  .شود مي
درس 4 گزينه .17

اعنصر ) آ: زيرا 
از) ب. رودمي

ساخت بشر اس

درس 2 گزينه .17
زيرا در دورة چ
چهار عنصر كلس

درس 1 گزينه .17
، عنصرهايزيرا 

هانهمطلب گزي
Oلوويس :≡

درس 3 گزينه .17
زيرا در اتم هي 

در نماد). سوم
 .درست است

درس 1 گزينه .17

:    زيرا، داريم 

درس 4 گزينه .18
زيرا جرم اتمي 
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يكروسكوپي، 
رژي بيشتري 

(CO است .  

?g mo= 1  

?be m= 1  

ش الكتروني 

رمولي از نقره 

( ) (× +3 4 

يد، بيشتر از 

و مجموع  4 

بو و رنگ، بي

  

ا در نگاه ميوسته ام
تر، انر بزرگ nيه با 

(Oكربن مونوكسيد 

oleculeCO ×2

 be =(  
m

molCO
mo

×2
8

1

5
الكترون و آرايش 2

كه در يك واحد فر

)راي  )× =2 6 24
− =24   .است 14

ل هيدروكلريك اسي

ستوكيومتري برابر با

C H3  
C H22  

اين گاز، بي. كنندي

ه ماكروسكوپي، پيو
 يكسان باشد، زيرلاي

تر از جرم مولكول ك

amu

moleculeCO

44
1

الكترون پيوندي: (م

/mol be

olCO m

×
×

2

6 2
1


8=ل، داراي  292

ود دارد، در حالي ك
  .رست است

اين مولكول دار. ت
1=شده، برابر با 

 آلومينيم با محلول

زرگترين ضريب است
  .روپان، برابر است

H O+ →8 25 3
H O+ →6 27 4

 .انداكره، درست

نوكسيد استفاده مي

  )هم

  .كنندل مي

مانند ماده، در نگاه
يا چند زيرلايه دو 

CO)سيد  ، بيشت2(

/

O amu

−×
×

2

2

1 66 1
1


وندي است و داريم

/
be

mol be

×
=

231 4 8

داده شده در شكل

  .ند

وجو) ك يون فسفيد
نادر 3 ينهگزمطلب 

O C C= است =
و تفاوت خواسته ش 

ن، سرعت واكنش

ها، بز ر ميان فراورده
پر ش سوختن كامل

CO H O+2 24
CO H O+2 24 6

ربارة اين لايه از هوا

 نشت گاز كربن مون

15

يازده( م تجربي

يشتري با خود حمل

همانرژي ). 1 گزينه
صلي و فرعي، براي

  

 .ست

اكس ولكول كربن دي

/
g

= ×
24

7 3 4

ي هشت الكترون پيو

be× 24816 1

ابراين اتم نشان د

انادرستها، ر گزينه

ه يون سديم و يك
بنابراين، تنها م. دارد

Cورت  C O= =
P O4 1 14، برابر با

، در شرايط يكسان1

K MnF2 ، در62
تري مواد در واكنش

ل پروپان            
Oل اتان              

رد پيشنهاد شده در

ه است، براي اعلام

علو

تر باشد، انرژي بيتاه

گعلت حذف (ست 
ددهاي كوانتومي اص

.درست است 4 نه

ا مشابه و سبزرنگ 

ت است، زيرا جرم مو

g−× 231

داراي CO2ولكول 

بنا. ها برابر استن

مطالب ساير .كندي

(N چهار يون ،)سه
وجود د) ن سولفيد

Cل  O3 به صو 2
دهندة مولكول يل

1ب درسي شيمي 

SbF K+ →54 4
ع ضريب استوكيومت
 شدة سوختن كامل
 شدة سوختن كامل

همة مواربنابراين، . 

ر متن پرسش آمده

لكترومغناطيس كوت

اس .Cs به صورت 
اگر مجموع عد). 2 

گزينين تنها مطلب 

هاي گوناگون آن،ب

مورد چهارم نادرست
  : ست، زيرا

ت است، زيرا هر مو

ها با شمار پروتونن

عدة آفبا پيروي نمي

Naيم فسفيد  P)3
 يون نقره و يك يون

ش، ساختار مولكول
هاي تشكي  شمار اتم

كتاب 61ييد صفحة 
 .ل اين اسيد است

KSbF MnF+6 2
ن واكنش، با مجموع

واكنش موازنه 
واكنش موازنه 

، تروپوسفر نام دارد

هي كه شكل آن در

 .ست است

ول موج پرتوهاي ال

 .ست است

اي سزيم ن ـ نقطه
گزينهعلت حذف (

بنابراي). 3 گزينهذف 
 .ست است

ة فلز مس و تركيب
 .ست است

پيشنهاد شده، تنها م
 شدة اول درست اس

 شدة دوم نيز درست

 .ست است

الكترون اتم، شمار 

[ A18 است كه از قا
 .ست است

حد فرمولي از سدي
(Ag سه يون ،)دو

 .ست است

هنمايي متن پرسش
از طرفي،. تي است

 .ست است

شكل خود را بيازماي
ش فلز روي با محلول

 .ست است

Fزنه شدة  F+3 2
يومتري مواد در اين

  
  
 .ست است

ية هواكره به زمين،
 .ست است

ها از دستگاهي خانه
  .ست

درس 2 گزينه .18
زيرا، هر چه طو 

درس 4 گزينه .18
آرايش الكترون 

( گسسته است
علت حذ(دارد 

درس 4 گزينه .18
زيرا، رنگ شعلة 

درس 1 گزينه .18
از ميان موارد پي 
مورد پيشنهاد 

مورد پيشنهاد 

درس 2 گزينه .18

زيرا، در يك 

Ar] d s1 13 4
درس 3 گزينه .18

زيرا در يك واح 
gسولفيد  S)2

درس 3 گزينه .18
با توجه به راه 

الكترون ظرفيت
درس 4 گزينه .18

زيرا، مطابق ش
واكنشسرعت 

درس 4 گزينه .18
در واكنش مواز 

ضرايب استوكي
      
      

درس 1 گزينه .1
ترين لاينزديك 

درس 2 گزينه .1
امروزه در برخي 

بسيار سمي اس
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CH (g)42  

?g O =2 6  

?L O =2  

  .درست است 1 

) O (g)+ →23
m

g CH ×4
16 16

m
g O ×2

118 32

 .كندآن تغيير مي

(N است. 

گزينهجام شده در 

CO(g) H+ 22 4
molCH m

g CH mo
×4

4

3
6 2

/olO L

g O molO
×2

2

22 4
1

شود و رنگ آي مي

Nاكسيد دي O )2 2

  )هم

ير آمده، مقايسة انج

O(g)2
molO g

olCH mol
×2

4

32
1

O
L O

O
=2

2
2

126

دچار تغيير شيميايي

نيتروژن دولكول دي

16

يازده( م تجربي

 بخشي از آن، در زي

  :ز است، زيرا

O
g O

lO
=2

2
18 

2

شود، دگرما داده مي

هاي موابر شمار اتم

علو

كه 1درسي شيمي 

گرم گاز اكسيژن نياز

O2

نگامي كه به شكر گ

(N O2 4 ،/1 برا 5

كتاب د 49 صفحة 

گ 18ز متان، به 

هن. است نادرستم 

(روژن تترااكسيد 

 .ست است

از 1هاي جدول ده

 .ست است

گرم گاز 6ناقص 

 .ست است

 پيشنهاد شدة سوم
 .ست است

نيترهاي مولكول دي

درس 1 گزينه .19
زيرا، مطابق داد 

درس 1 گزينه .19
براي سوختن ن 

درس 3 گزينه .19
زيرا، تنها مورد 

درس 4 گزينه .19
هزيرا شمار اتم
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